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头皮问题成为当代
国民的关注焦点

PART 01
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数据来源：天猫新品创新中心

数据说明：您目前是否面临以下哪些头发相关的困扰？
您目前是否面临以下哪些头皮相关困扰？（N=1511）

数据来源：天猫新品创新中心

数据说明：您平时关注自己的头发健康吗？ （N=1511）

困扰当代人的“头等”问题

头发/头皮问题困扰渗透率

当代人的头部困扰繁多，近九成民众都同时存在头皮及头发的相关问题。为拥有高颜值的外表，近八成民众都较为
关注秀发的健康。超三成民众已经养成经常关注头皮及发质变化的习惯，四成民众更是会去定期护理自己的秀发。

国民同时存在各类
“头皮”及“头发”

问题的困扰

86% 40%

36%

15%

7% 2%

国民头发健康关注度

非常关注，发量是颜值的一部分，会定期护理

比较关注，会经常关注自己的头皮和发质变化

一般关注，想起来才会进行管理

偶尔留意，头发突然有出现问题了才会护理

从不关注，不会专门去护理
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数据来源：天猫新品创新中心

数据说明：您认为发质问题与头皮健康状况有关吗？（N=1511）

数据来源：天猫新品创新中心

数据说明：您是否了解过市面上的头皮相关产品？（N=1511）

改善发质问题，也要从源“头”开始解决

43%

30%

27%

头皮相关产品消费渗透率

了解并购买使用过 了解但并没有使用 不太了解也没有使用过

53%
35%

5%

1%
6%

发质问题与头皮健康关联性认知

非常相关 比较相关 不太相关 完全不相关 没有了解过

无论是改善头皮不适，还是解决秀发相关问题，民众已经强烈意识到两者皆与头皮健康息息相关，改善发质需要从
呵护头皮开始。超过七成民众有了解过头皮相关产品，超过四成的行动派已开始购买使用。
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